责任编辑:毛丽娜 编:李依涵

2020年是极不平凡的一年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市市场监管部门以强基础、保安全、抓创新、争一流为主线,聚焦 "六稳""六保",夯实从严治党、机构改革、依法行政基础,全力保障食品药品、特种设备、工业产品质量安全,营造有利于激发市场活 力的监管环境、有利于高质量发展的竞争环境、有利于扩大消费升级的消费环境,推动高效监管、质量品牌、非公党建各项工作进展 顺利、成效明显,在大考之年,交上了一份高质量答卷。

筑牢食药监管防线 守护百姓舌尖安全

药品安全放心工程",加强食药 监管。截至目前,共查处食品领 域违法案件195件,抽检药品

执法人员近日在检查时发现, 一商户无证销售烟草,执 法人员当场责令其限期整改, 品、粉丝粉条等进行了专项整 升行动;对春节"年夜饭"、旅游 餐饮、网络餐饮进行了专项检 全市 1100 所学校实现了"明厨 亮灶"100% 全覆盖。



药品安全监管是我市市场 监管部门的重要工作之一。今 年,我市市场监管系统在全市范 围内先后开展了"药品安全放心 工程"、药械化日常监管和专项 检查、药械化宣传培训、药械抽

检、药械化不良监测和评价工 作,保障了群众身体健康和生命

我市食品药品打假治劣成效显著

今年以来查办案件 75 起

本报讯 日前,家住凤翔县的 陈某因制作、销售假冒西凤酒,被 市市场监督管理局综合执法支队 和市公安局环食药犯罪侦查支队 联合查处,600余瓶问题白酒被 没收,并处罚款5万元。今年以来, 我市多措并举开展打假治劣工作。 查办案件75起,罚款680万元。

今年,全市市场监管部门把 打假治劣维护市场稳定作为一项 重要工作常抓不懈。加大食品药品 领域执法力度,对9家面粉和粉条 口罩、消毒液、防护服及药品质量 检查,持续加大元旦、春节、中秋、 教育等7个部门开展涉企收费专 项检查,扎实推进转供电环节加 价重点治理,督促转供电主体退费 开展了打击侵权、假冒、传销、低俗 庸俗媚俗广告专项行动,互联网厂 告专项整治和网络生态治理专项 劝返"会销"群众 600 余人,摸排涉



一手抓疫情防控 一手促复工复产

市场监管部门为经济社会稳定运行保驾护航

本报讯 今年,市市场监管 部门不断加大疫情防控用品违 法案件查处力度,启动"应急审 案件84起,引导5户企业办理 医用口罩生产资质,为经济社 会稳定运行提供了有力保障。

据了解,全市市场监管部

门充分发挥市场监管职能,通 过严格执法、应急审批、精准帮 扶,助力企业复工复产。坚决打 击囤积居奇、哄抬物价、销售假 冒伪劣防控用品等违法行为, 先后捣毁3处制假售假窝点, 查获劣质口罩 9000 余只,涉案 金额 10 万余元。主动对接具有 条件的企业转产,通过落实"一

企一策"、专人专责、主动服务 等措施,先后为2户企业转型、 转产提供高效服务,为2户企 业办理医疗器械应急备案,引 导 5 户企业办理医用口罩生产 资质,使我市成为西部最大的 口罩生产基地,实现了从0到 日产550万只的飞跃。

此外,市市场监管局联合

内衣、防水卷材等 12 个领域产

品开展监督抽查。其中,抽检细

木工板等 13 个领域产品 33 种、

232 批次, 合格率为94.4%。

疫情影响加大对个体工商户 扶持力度的若干措施》,帮小 微企业提振信心渡难关的同 时,还在全系统抽调82名干 部,深入全市包抓帮扶73户 企业、8个重点项目和2户签 约总部,为企业解难题,助力

加强小个专党建工作 推动非公经济发展

本报讯 12月 25日,记者从 市市场监督管理局获悉,今年, 市非公党委通过网络直播培训、 开展商圈党建等方式促进非公 党建工作,新建非公党组织72 个,较去年增加了 4.27%。

据了解,今年,我市利用网络 直播平台,开展非公党建培训,为 非公企业党员补足"精神之钙" 市非公党委还指导西建集团成立 宝鸡两建非公党建学院, 填补了 全省乃至西北地区民办非公党建 推进商圈党建工作的同时,重点 打造千渭星城、第五大道、高新家 居建材城等商圈党建品牌,并编

准化建设规范》。市市场监督管理 局被确定为国家市场监管总局 "小个专"党建工作联系点,蔡家 山论剑党支部等8户非公党组织

扶贫资金 1039 万元, 338 个非 公企业与村党组织结对共建,签 订帮扶协议1694个,结对帮扶 贫困人口 7796 人。

市场监管部门全力保障特种设备安全

全年应急处置电梯问题390起



本报讯, 电梯、游乐设施、锅炉 等特种设备与群众生命安全息息相 关,必须加强监管。今年,我市市场 监管部门开展了特种设备"百日安 全"专项行动和冬季供暖锅炉安全 专项检查,多措并举保障特种设备 安全。据了解,截至目前,共开展电 梯应急处置 390 起。

今年以来,全市市场监管部门 持续加大特种设备监管力度,成立 了宝鸡市特种设备安全生产专业委 员会,制定了《全市特种设备安全生 产专项整治三年行动实施方案》。先 后开展了特种设备"百日安全"专项 行动,冬季供暖锅炉安全专项检查, "两会"、五一、国庆、中秋、九艺节等 重大活动、节假日特种设备安全保 障工作,严查锅炉、电梯、大型游乐 设施等特种设备安全,对供暖锅炉 使用企业整改情况跟踪督查。据了 解,今年以来,共开展各类专项治理 20次,发现安全隐患 198处,立案查 处 29 起,罚款 53.8 万元。

全市市场监管部门还开展了特 种设备安全知识"七进"活动,开展 主题教育宣讲7次,提升了市民特 种设备安全意识。

全市申报县级放心消费 示范单位一干余户

的消费环境?日前,记者从市市 场监督管理局获悉,今年,我市 扎实推进"放心消费创建"活动, 全市申报县级放心消费示范单位 1003 户.

开展放心消费创建工作,既 是优化市场消费环境、保障消费者 合法权益的有效举措,也是扩大 消费需求、拉动经济增长的重要内 容,对于助推宝鸡追赶超越意义 重大。今年,全市市场监管部门深 入推进"放心消费创建"活动,共审 定市级放心消费示范单位24个,

实开展"3·15"晚会曝光问题整治 行动及"雷霆行动",检查市场主体 4847户,立案2起,这一做法得到 中国质量监督网报道肯定。

我市还完成了全国 12315 平 台和陕西省 12315 投诉举报热线 并线运行,针对疫情期间消费投诉 激增现状,及时调配人力,24小 时值守,做到快接收、快检查、快办 结、快反馈。今年以来,共受理消费 投诉举报9542件,发布消费提醒、 警示25期,两件案例被评为全省 十大典型案例。

煤炭抽检合格率100%

我市开展专项监督抽查确保产品质量过关

本报讯 日前,市区一建筑工 地因使用的电缆质量不合格,被 市市场监督管理局综合执法支队 查处,执法人员没收了问题产品, 并对电缆生产厂家处以 1.9 万元 处罚。今年以来,全市市场监管 部门不断加大细木工板、校服、煤 炭、洗涤用品等领域产品的抽检

力度,确保产品质量过关。其中, 煤炭抽检合格率为100%。

如何保证产品质量安全? 今年以来,全市市场监管部门 在加大聚乙烯吹塑农用地面覆 盖薄膜、苹果育果纸袋、纸杯、 工业氧、铅锌矿、水泥、陶瓷砖 等 13 个领域产品抽检力度的同

抽检人造布等12个领域产 品 31 种、108 批次,合格率为 93.52%。对全市 28 家重点煤炭 生产、使用、销售单位开展监督 抽查,共抽检产品77批次,全部 时,还配合上级部门对人造布、

市市场监督管理局还聘请 全国水泥行业专家对全市水泥获 证企业进行检查,召开水泥生产 企业质量安全专项整治工作推进 会,推动产品质量不断提高。

宝鸡"双随机一公开"工作获点赞 市县两级共开展联合抽查 166 批次

本报讯 为深入推进全市市场 监管系统"双随机一公开"监管工 作,进一步提高执法人员监管能力 和水平,今年以来,市县两级市场 监管部门开展联合抽查 166 批次, 公示监管预警信息5310条,我市 事中事后监管入选全省法治政府 建设示范项目,受到省委全面依法 治省委员会的表彰。

据了解,"双随机一公开"是一 种信用监管模式,是深化"放管服" 改革、加快政府职能转变的内在要 求,是减轻企业负担、优化营商环 境的有力举措。"双随机"是指随机 抽取检查企业和执法人员,"一 开"是指将检查结果在事中事后监 管云平台进行公开。今年以来,市 市场监督管理局针对群众关心的 粮食、农资、食品安全等重点行业 和领域,制定了22批次部门联合抽 查计划,科学组织实施联合抽查, 依托监管云平台,实现企业信用信 息归集于一网、共享于一网、联合 惩戒于一网。截至目前,已累计推 送企业信息 326 万余条、"双告知" 信息5.4万余条,归集许可信息、处 罚信息、联合惩戒信息 4.8 万余条, 市场监管整体效能有效提升。

(本版稿件、照片均由本报 记者邵菲菲采写、拍摄)